LN Tomps simples / Temys composes REAS

Un verbe peut étre condugué a un temps simple ou a un
temps composé.

% Les temps simples sont formés dun seul mot. Le
présent, limparfait, le passé simple et le futur sont
des temps simples.

EM : tw compends, tw comprenais, tw compis, tu comprendas.

% Les temps composés sont formés de deux mots : un
auxiliaire (étre ou avoir) condugué et le participe passé
du verbe. Le passé composé, le plus-que-parfait et le
Lutur antérieur sont des temps composés.

EM@:M ab W,mmmﬂm,

/

auxiliaire

participe passé

- J

NN Tomps simples / Temys composes REAS

Un verbe peut étre condugué a un temps simple ou a un
temps composé.

L Les temps simples sont formés dun seul mot. Le
présent, limparfait, le passé simple et le futur sont
des temps simples.

EM : b compends, tu comprenais, tw comppis, tu comprendhas.

% Les temps composés sont formés de deux mots : un
auxiliaire (étre ou avoir) condugué et le participe passé
du verbe. Le passé composé, le plus-que-parfait et le
Lfutur antérieur sont des temps composés.

E@@:m s comyuus , tw amais compis, ...
/N

auxiliaire

LS Temps simples / Temps composés  REAS

Un verbe peut étre condugué a un temps simple ou a un
temps composé.

L Les temps simples sont formés dun seul mot. Le
présent, limparfait, le passé simple et le futur sont
des temps simples.

E@@ : tu comypends, tu comprenais, tu compuis, tu comprendias.

% Les temps composés sont formés de deux mots : un
auxiliaire (étre ou avoir) condugué et le participe passé
du verbe. Le passé composé, le plus-que-parfait et le
Lutur antérieur sont des temps composés.

E@@:m as W,mmmﬂm,

/

auxiliaire participe passé
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LS Temps simples / Temps composés  REES

participe passé

- J

Un verbe peut étre condugué a un temps simple ou a un
temps composé.

L Les temps simples sont formés dun seul mot. Le
présent, limparfait, le passé simple et le futur sont
des temps simples.

EM : tw compiends, tw comprenais, tw compis, bu comprendras.

% Les temps composés sont formés de deux mots : un
auxiliaire (étre ou avoir) condugué et le participe passé
du verbe. Le passé composé, le plus-que-parfait et le
Lutur antérieur sont des temps composés.

Em@:tw s comyuu , tu anais compiis, ...
/N

auxiliaire

participe passé

o

-




Conjugaison Les acconds dw ,w/zﬁa'fw ,w,ééé Cc25

> Les temps composés (passé composé,
plus-que-parfait, futur antérieur) se construisent
avec un auxiliaire (avoir ou étre) et le participe passé
du verbe.

> Avec lauxiliaire étre, le participe passé s‘accorde en
genre et en nombre avec le sudet.
Exemple : @ sont awunvées| en retard, o Uécole.
sujet participe passé
fém.plur. fém.plur.

>  Avec lauxiliaire avoir, le participe passé ne saccorde
damais avec le sudet.

sujet participe passé

\ fém.plur. pas d’accord /
Sl Les acconds du panticipe passé | KAZ

> Les temps composés (passé composé,
plus-que-parfait, €futur antérieur) se construisent
avec un duxiliaire (avoir ou étre) et le participe passé
du verbe.

> Avec lauxiliaire étre, le participe passé s‘accorde en
genre et en nombre avec le sudet.

EM : @ sont awuivées| en wetard, & C'école.
sujet participe passé
fém.plur. fém.plur.

>  Avec lauxiliaire avoir, le participe passé ne s‘accorde
damais avec le sudet.

sujet participe passé

Conjugaison Les accords du ,La/(ﬁa'{w ,w,ééé Cc25

> Les temps composés (passé composé,
plus-que-parfait, futur antérieur) se construisent
avec un auxiliaire (avoir ou étre) et le participe passé
du verbe.

>  Avec lauxiliaire étre, le participe passé saccorde en
genre et en nombre avec le sudet.

Exemple : @ somt avinées| en netard o Cécole.

sujet participe passé

fém.plur. fém.plur.

>  Avec l'auxiliaire avoir, le participe passé ne s‘accorde
damais avec le sudet.

sujet participe passé

\ fém.plur. pas d’accord /
Conjugaison Les acconds du ,la/wa{w ,,,aééé C25

\ fém.plur. pas d’accord /

> Les temps composés (passé composé,
plus-que-parfait, €utur antérieur) se construisent
avec un duxiliaire (avoir ou étre) et le participe passé
du verbe.

> Avec lauxiliaire étre, le participe passé s‘accorde en
genre et en nombre avec le sudet.

Exemple : @ somt awinées| e netard a C'école.

sujet participe passé

fém.plur. fém.plur.

>  Avec lauxiliaire avoir, le participe passé ne s‘accorde
damais avec le sudet.

sujet participe passé

\ fém.plur. pas d’accord /




Conjugaison

Le PRESENT de U’ IMPERATIF

c27

» Le présent de limpérati¢ sert a donner un ordre, un conseil, a
Lformuler une interdiction.

> A limpérati€, il n'y a que trois personnes et on ne mets pas de
pronom personnel ( e, tu, il , ... ) devant le verbe.

2° personne du singulier

1" personne du pluriel

2° personne du pluriel

Conjugaison

sors

chante

sortons

chantons

sortez

chantez

»  Les terminaisons de limpérati€ sont :
% 1°" groupe: -e, -ons, -ez.

% 2°™ groupe et 3*™ groupe :

-s, -ons , -ez . Ces verbes se

conduguent comme au présent de lindicati€ (voir lecon C16 et C17).

» Attention ala condugaison de ces trois verbes allmpérati€ :

?ﬁ 2° pers du singulier | 1™ pers du pluriel 2° pers du pluriel
1°" groupe | écoute écoutons écoutez
2°™ groupe | €inis Linissons Linissez
3" groupe |pars partons partez

Avoir > aie - ayons - ayez
Etre > sois - soyons - soyez
\ Aller > va - dllons - dllez

Le PRESENT de U’ IMPERATIF

ca27

» Le présent de limpérati€¢ sert a donner un ordre, un conseil, a
formuler une interdiction.

> A limpérati€, il n'y a que trois personnes et on ne mets pas de
pronom personnel ( de, tu, il , ... ) devant le verbe.

2° personne du singulier

1" personne du pluriel

2° personne du pluriel

sors

chante

sortons

chantons

sortez

chantez

»  Les terminaisons de limpérati¢ sont :
% 1% groupe : -e, -ons , -ez.

% 28" groupe et 3*"™ groupe :

-s, -ons , -ez . Ces verbes se

conduguent comme au présent de lindicati€ (voir legon C16 et C17).

» Attention ala condugaison de ces trois verbes allmpérati¢ :

Y 2° pers du singulier | 1™ pers du pluriel 2° pers du pluriel
1°" groupe | écoute écoutons écoutez
2°™ groupe | £inis Linissons Linissez
3¢ groupe |pars partons partez

Avoir > aie - ayons - ayez
Etre > sois - soyons - soyez

\ Aller > va - dllons - dllez




B CT N Lo PASSE SIMPLE des verbes du T groupe [&4T4

>

>

Le passé simple est un temps du passé. Il sSemploie en général
avec limpar£ait. Cest un temps du récit.

Pour les verbes du 1°" groupe + dller, les terminaisons du
passé simple sont -ai, -as ,-a, -ames , -ates , -érent.

S ELLll (o PASSE SIMPLE des werbes du T groupe (&1

» Le passé simple est un temps du passé. Il sSemploie en général
avec limpar€ait. Cest un temps du récit.

> Pour les verbes du 1° groupe + dller, les terminaisons du
passé simple sont -ai, -as ,-a, -ames , -ates , -érent.

%f PARLER ALLER
singulier

1% pers. de parlai dallai

2" pers. tu parlas tu dllas

3™ pers. il/elle/on parla il/elle/on alla

pluriel

1% pers. nous parlames nous allames

2" pers, vous parlates vous dllates

3*" pers. ils/elles parlérent ils/elles allerent

Q/ﬁ PARLER ALLER
singulier

1%° pers. de parlai dallai

2" pers. tu parlas tu allas

3" pers. il/elle/on parla il/elle/on dlla

pluriel

1%° pers. nous parlames nous allames

2" pers. vous parlates vous dllates

3" pers. ils/elles parlérent ils/elles allérent

\J

@ I ne faut pas confondre le passé simple Je chamtai avec

limpareait jo chamtais /

@ I ne faut pas confondre le passé simple Je chamtai avec
k limpar€ait jo chamtais /




CUNTEEELLN o PASSE SIMPLE des wenles duu 2™ e 3™ groupie: (84 <)o CUNTELLUN o PASSE SIMPLE deb wenles diw 2™ o6 3™ groupe (84 o)e

> Au passé simple, les verbes du 2°™ groupe et certdins > Au passé simple, les verbes du 2% groupe et certdins
verbes du 3" se terminent par : -is , -is ,-it, -imes , -ites, verbes du 3™ se terminent par : -is , -is ,-it, -imes , -ites,
-irent. -irent.
> Les autres verbes du 3*™ groupe se terminent par : -us , > Les autres verbes du 3°™ groupe se terminent par : -us ,
-us ,-ut, -Gmes , -Gtes , -urent. -us ,-ut, -mes , -Gtes , -urent.
> Les verbes du 3°™ groupe de la famille de venir et tenir (ex: > Les verbes du 3°™ groupe de la £amille de venir et tenir (ex:
pawvenin, détenin, devenir, ... ) S€ terminent par -ins , -ins ,-int, pawvenin, détenin, devenin, ... ) S€ terminent par -ins , -ins ,-int,
-inmes , -intes, -inrent. -inmes, -intes, -inrent.
H FINIR SENTIR PRENDRE LIRE VENIR !! FINIR SENTIR PRENDRE LIRE VENIR
singulier singulier
oe| % | finis | sentis | pris lus | vins we| % | finis | sentis | pris lus | vins
2| tu | einis | sentis | pris lus | vins 2| tu | einis | sentis | pris lus | vins
e |eliefon | ginit | sentit | prit | lut | vint . |ellefon | ginit | sentit | prit | lut | vint
pluriel pluriel
ww| nous | ginimes |sentimes| primes | ldmes |vinmes »| nous | ginimes |sentimes| primes | ldmes |vinmes
Z-| vous | Cinites |sentites | prites | lutes | vintes 2| vous | inites |sentites | prites | lutes | vintes
>= | Is/elles | ginirent | sentirent | prirent | lurent |vinrent >~ | Is/elles | ginirent | sentirent | prirent | lurent |vinrent

\_ / \C /




Conjugaison

Le PLUS-QUE-PARFAIT Cc28

>

bl

Le plus-que-parfait est un temps du passé. Il semploie avec
limparfait et le passé simple ou avec limparfait et le passé
composé pour marquer des actions plus anciennes que celles
qui sont exprimées a limparfait, au passé simple ou au passé
composé.

Comme le passé composé, le plus-que-par€ait est un temps
composé. Il se forme avec lauxiliaire avoir ou étre a
I"impar£ait (voir legon C14) et le participe passé du verbe.

Conjugaison

Le PLUS-QUE-PARFAIT Cc28

pers.

RESTER OBER PRENDRE
singulier
1 d'étais resté(e) d'avais obéis davais pris

2éme

pers.

tu étais resté(e)

tu avais obéis

tu avais pris

3éme

pers.

il/elle/on était resté(e)

il/elle/on avait obéis

il/elle/on avait pris

pluriel

1év'e

pers.

nous étions resté(e)s

nous avions obéis

nous avions pris

8me

pers.

vous étiez resté(e)s

vous aviez obéis

vous aviez pris

38me

ils/elles étaient resté(e)s

ils/elles avaient obéis

ils/elles avaient pris

>

. dl

Le plus-que-parfait est un temps du passé. Il s'emploie avec
limparfait et le passé simple ou avec limpar€ait et le passé
composé pour marquer des actions plus anciennes que celles
qui sont exprimées a limpar€ait, au passé simple ou au passé
composé.

Comme le passé composé, le plus-que-parfait est un temps
composé. Il se forme avec lauxiliaire avoir ou étre a
I"impar£ait (voir legon C14) et le participe passé du verbe.

pers.

RESTER OBER PRENDRE
singulier
1 J'étais resté(e) J'avais obéis Javais pris

zéme

pers.

tu étais resté(e)

tu avais obéis

tu avais pris

Séme

pers.

il/elle/on était resté(e)

il/elle/on avait obéis

il/elle/on avait pris

pluriel

1ére

pers.

nous étions resté(e)s

nous avions obéis

nous avions pris

2éme

pers.

vous étiez resté(e)s

vous aviez obéis

vous aviez pris

3éme

Qrs.

ils/elles étaient resté(e)s

ils/elles avaient obéis

ils/elles avaient pris

Qrs.




Conjugaison

Le FUTUR ANTERIEUR

> Le futur antérieur est un temps du €utur. Lorsque deux actions se
succedent au futur, on utilise le futur antérieur pour celle qui se
déroule en premier, le futur simple pour l'action que se déroule en

dernier.
Exemple : Les enfants dams o bus quand it [aunont mis) teun sac dams ta soute,
action 2 > futur simple action 1 > futur antérieur

> le futur antérieur est un temps composé. Il se forme avec
l'auxiliaire avoir ou étre au futur (voir legon C12) et le participe passé

du verbe.
RESTER OBER PRENDRE
singulier
1ére . . t 2 ., . b ze ., . 03
ers. de serdi resté(e) d'aurdi obéis d'aurdi pris
:: rs tu seras resté(e) tu auras obéis tu auras pris

3éme

s il/elle/on sera resté(e) | il/elle/on aura obéis | il/elle/on aura pris

pluriel

1ére

nous serons resté(e)s | nous aurons obéis | nhous aurons pris

pers.

zéme

vous serez resté(e)s vous aurez obéis vous aurez pris

pers.

3éme

ils/elles seront resté(e)s |ils/elles auront obéis | ils/elles auront pris

Conjugaison

le FUTUR ANTERIEUR

> Le futur antérieur est un temps du futur. Lorsque deux actions se
succédent au futur, on utilise le futur antérieur pour celle qui se

déroule en premier, le futur simple pour I'action que se déroule en
dernier.

Exemple L%WI@ dams o bus quand it [aunont mis) teun. sac dams ta soute.
action 2 > futur simple action 1 > futur antérieur

> le futur antérieur est un temps composé. | se forme avec
l'auxiliaire avoir ou étre au futur (voir lecon C12) et le participe passé

du verbe.
RESTER OBER PRENDRE
singulier
qére . . t » . . b e .. N N
pers. de serai resté(e) Jaurai obéis Jaurai pris
r:z:rs tu seras resté(e) tu auras obéis tu auras pris

3éme

il/elle/on sera resté(e) | il/elle/on aura obéis | il/elle/on aura pris

pers.

pluriel

1ere

nous serons resté(e)s | nous aurons obéis | nous aurons pris

pers.

2éme
pers.

vous serez resté(e)s vous aurez obéis vous aurez pris

géme

ils/elles seront resté(e)s |ils/elles auront obéis |ils/elles auront pris




Conjugaison

>
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limpar€ait.

Pour former le

Le CONDITIONNEL PRESENT

» Le conditionnel présent est utilisé :
% pour exprimer un fait qui dépend dune condition énoncée a

Exemple : Sowuée&%/zﬂwm[ude vous gagmeniey

% pour demander quelque chose poliment
Exemple : Powniiey-vous m aiden, s il vous plait?

% pour donner une information, sans certitude

Exemple : L%@MMWWMW&%M@%WW

conditionnel

présent, on

C30

utilise

Iin€initi¢ du verbe (comme au futur , lecon C11) + les terminaisons
de limpareait : -ais , -ais , -ait , -ions , -iez , -aient (lecon C13)

Conjugaison

pers.

PARLER FINIR PouvoR
singulier
ore 3e parlerais 3e Cinirais 3 pourrais
2 tu parlerais tu Linirais tu pourrais

3éme
pers.

il/elle/on parlerait

il/elle/on Linirait

il/elle/on pourrait

pluriel

1ére

pers.

nous parlerions

nous £inirions

nous pourrions

zéme
pers.

vous parleriez

vous finiriez

vous pourriez

aéme

ils/elles parleraient

ils/elles Ciniraient

ils/elles pourraient

>

®

limparfait.

Pour former le

Le CONDITIONNEL PRESENT

» Le conditionnel présent est utilisé :
% pour exprimer un £ait qui dépend dune condition énoncée a

Exemple : Swow.;e&egﬁ&owﬂde vous gagmeniey

% pour demander quelque chose poliment
Exemple : M-mm'adm, s il vous plait?

% pour donner une information, sans certitude

Ewﬂ@;m{aatﬂa%mgmwdwmm&ém%w

conditionnel

présent, on

Cc30

utilise

lin€initi€ du verbe (comme au futur , lecon C11) + les terminaisons
de limpar&ait : -ais , -ais , -ait , -ions , -iez , -aient (legcon C13)

pers.

PARLER FINIR POUVOIR
singulier
ore 3e parlerdis 3e Sinirais 3e pourrais
2 tu parlerdis tu Linirais tu pourrais

3éme
pers.

il/elle/on parlerait

il/elle/on Linirait

il/elle/on pourrait

pluriel

1ere
pers.

nous parlerions

nous £inirions

nous pourrions

2éme
pers.

vous parleriez

vous finiriez

vous pourriez

3éme

Qers.

_

ils/elles parleraient

ils/elles Ciniraient

ils/elles pourraient

uers.

g




Conjugaison Pa/;&,afw /UK’AW el ,’lajztwl,w /laééé Cc31

Le participe est une forme du verbe.

> Leparticipe présent des verbes du 1% et du 3™ groupe se termine
par —ant . Pour les verbes du 2°™ groupe, on adoute —iss + ant.

Exemples: chamter > chantant, voulsin > voulamt, prendre > prenamt, fimin > finissamt

» Le participe présent est toudours invariable. Il est le plus souvent
précédé de « en »

Exemple : Lwﬁ%fi@é’e@tﬂwfe’ewgmwde@a%mdw

»  Le participe passé dun verbe peut sutiliser comme un addecti®
qualificatif. Il saccorde alors avec le nom quil qualifie.

» La participe passé dun verbe sutilise également dans la

condugaison aux temps composés. La régle d'accord varie selon
quil est employé avec l'auxiliaire étre ou avoir (voir lecon C25).

»  Le participe passé se termine par :

Conjugaison Pa/(&a{w ’Uw',éant el /m&a/w ,laééé Cc31

é |1° groupe L anbne coupé La fleun coupée
.| 2™ groupe et quelques Le gateaw A&’"" la WW
' |verbes du 3™ groupe Lo fromage sowi, | La soupe sowie
u Le bne nemdw La mommaie vendue
s [3* groupe Lo néswmé apypiis | La legom appuise
K t Le {%u/ dteimt La larmpe éteimte /

Le participe est une forme du verbe.

> Leparticipe présent des verbes du 1*" et du 3 groupe se termine
par —ant . Pour les verbes du 2™ groupe, on adoute -iss + ant.

M:MM»W,W»W@,W»W,W»M

» Le participe présent est toudours invariable. Il est le plus souvent
précédé de « en »

Exemple : Lwﬁ%ﬁeé’e@éﬂﬂ%@%mde@m.

> Le participe passé dun verbe peut sutiliser comme un addecti¢
qualificatif. Il s'accorde alors avec le nom qu’il qualifie.

Exemples : des oiseaun disparnus; une proie capture.
> La participe passé dun verbe sutilise également dans la

condugaison aux temps composés. La régle d'accord varie selon
quil est employé avec l'auxiliaire étre ou avoir (voir legon C25),

> Le participe passé se termine par :

é |1 groupe L anbne coupé La fleun coupée
. |2°™ groupe et quelques Le gateau W La tante f‘”“ﬁ
' |verbes du 3¢m groupe Lo W sowi | La soupe sowvie
u Le bne nemduw La mennaie rendue
s |3*Me groupe Lo ésumé apyiis | La legom appise
k t Le few éteint La tampe éteinte /




Conjugaison Les modes et les tam/w C32

Conjugaison Les modes et les Wnyw Cc32

» Le mode indicati€ comporte plusieurs temps qui situent ce qui se
passe dans le passé, le présent ou le futur :

% des temps simples : le présent > énit ; limpar€ait > £éounait ; le
passé simple > i éouvit ; le futur > i éonna.

% des temps composés : le passé composé > i a énit; le
plus-que-parfait » { avait écuit ; le futur antérieur s  auait éonits

» Le mode impérati€ est employé au présent pour donner des ordres,
des interdictions, des conseils (voir lecon C27). I| he comporte que
trois personnes.

EM 1 écus, échimoms, W

»  Le mode infiniti¢ est employé pour désigner un verbe. Cest sous

ce mode que l'on trouve un verbe dans le dictionnaire. Lin€initi¢
est invariable.

Il existe deux autres modes : le conditionnel (voir lecon C30) et le
subdonctif. /

(v

Conjugaison Les modes et les famfw Cc32

» Le mode indicati€ comporte plusieurs temps qui situent ce qui se
passe dans le passé, le présent ou le futur :

% des temps simples : le présent s et ; limpar€ait » iéoivait ; le
passé simple > i éouvit ; le futur > i éonna.

% des temps composés : le passé composé > £ a éni; le
plus-que-pareadit > i avait éoit 5 le futur antérieur > if await éonit.

» Le mode impérati¢ est employé au présent pour donner des ordres,
des interdictions, des conseils (voir legon C27). | ne comporte que
trois personnes.

Exemple : écnis, éonivons, écvivey

»  Le mode infiniti¢ est employé pour désigner un verbe. Cest sous
ce mode que l'on trouve un verbe dans le dictionnaire. Lin€initié
est invariable.

Il existe deux autres modes : le conditionnel (voir legon C30) et le

» Le mode indicati€ comporte plusieurs temps qui situent ce qui se
passe dans le passé, le présent ou le futur :

% des temps simples : le présent > éuit ; limpar€ait > £éounait ; le
passé simple > i éonivit ; le futur > i éonnra.

% des temps composés : le passé composé > L a éouit; le
plus-que-parfait > i avait écuit ; le futur antérieur s ¢ auwait éonits

» Le mode impératif est employé au présent pour donner des ordres,
des interdictions, des conseils (voir legon C27). I| he comporte que
trois personnes.

Ew:édu};,emom’ wons, écniney

»  Le mode infiniti¢ est employé pour désigner un verbe. Cest sous

ce mode que l'on trouve un verbe dans le dictionnaire. Lin€initi¢
est invariable.

Il existe deux autres modes : le conditionnel (voir lecon C30) et le
subdonctif. /

(v

Conjugaison Les modes et les famfw Cc32

subdonctif. /

(v

» Le mode indicati€ comporte plusieurs temps qui situent ce qui se
passe dans le passé, le présent ou le futur :

% des temps simples : le présent > éuit ; limpar€ait > £écunait ; le
passé simple > i éonivit ; le futur > i éonna.

% des temps composés : le passé composé s £ a éit; le
plus-que-pardit > i avait éonit 3 le futur antérieur > if await éonit.

» Le mode impératif est employé au présent pour donner des ordres,
des interdictions, des conseils (voir lecon C27). | ne comporte que
trois personnes.

Exemnple : écnis, éonivons, énivey

> Le mode infiniti¢ est employé pour désigner un verbe. Cest sous
ce mode que l'on trouve un verbe dans le dictionnaire. Lin€initi¢
est invariable.

Il existe deux autres modes : le conditionnel (voir legon C30) et le

subdonctif. /

(v




